

创校校长鲁维思： 耶鲁—国大模式 开始展现影响力

鲁维思教授表示，耶鲁—国大学院的课程已被不少大学拿来参考，包括中国的昆山杜克大学、印度新德里的阿育王大学，以及美国普林斯顿大学、斯坦福大学等，证明该校的课程已有一定影响力。

许翔宇 报道
hsiangyu@sph.com.sg

创立约六年的耶鲁—新加坡国大学院，校龄虽浅，但创校校长佩里克莱斯·鲁维思教授表示，学院开创融合中西思想及跨学科知识的新型博雅教育，已为多所美国及亚洲大学所借鉴，说明学院的教育模式开始产生一定影响力。

耶鲁—国大学院由新加坡国立大学和耶鲁大学合作开办。佩里克莱斯·鲁维思教授（Pericles Lewis，48岁）2012年出任校长的两年前，已参与学院的筹划工作。他将在7月任满后，回返耶鲁大学出任国际策略副院长及副学务长。

耶鲁—国大学院执行副校长（学术事务）陈大荣教授，已受委为候任校长。

鲁维思昨天接受媒体访问时回顾学院过去几年的发展时说，“要论耶鲁—国大学院作为一所学府的影响力，为时尚早，这毕竟需要评估毕业生10年，甚至20年后的表现。但我们的课程已被不少大学拿来参考，包括中国的昆山杜克大学（Duke Kunshan University）和印度新德里的阿育王大学（Ashoka University），以及美国的普林斯顿大学、斯坦福大学等。它们有的专提供博雅教育，有的希望探讨现有课程要如何融合人文社会科学以及科学领域的知识。由此可见，我们的课程已有一定影响力。”

耶鲁—国大学院是我国首所提供博雅教育的学府。学生首两年修读通识课程，大三选主修，主修选择包括经济、环境学、文学、心理学及生命科学等。鲁维思指出，学院课程强项在于非常



耶鲁—国大学院创校校长佩里克莱斯·鲁维思教授7月卸下职务后，将回返耶鲁大学出任国际策略副院长及副学务长。（邱启聪摄）

系统化地让学生掌握广泛的跨学科知识。

学院目前有700名学生，本月底迎来首届毕业生。

对于耶鲁—国大学院创校初期面对耶鲁大学部分教职员反对，鲁维思认为，当年部分人对学院的学术和言论自由可能会受限所提出的担忧“并没有成为事实”。

“当你开展一个独特的学府，而且是过去10年来全球教育领域之中最为独特的新尝试时，人们产生疑虑是正常的……如今，人们可以看到我们做出的成绩……从教育的素质、校园言论的开放，以及所吸引到的优秀学生和师资等方面来看，证明博雅教育在新加坡至今发展良好。”

不断检讨和改进课程

但鲁维思说，学院的课程须不断精益求精，院方两年前完成共同课程的检讨，已推行了一系列改进，目前也会每年检讨两三个主修科，不时做些小调整。

他指出，随着本地公立大学即将增至六所，教育选择更多元，但本地生育率下降大背景下，耶鲁—国大学院面临的挑战是，如何更好地向新加坡学生和家介绍学院的强项，继续争取优秀生报读。目前，学院的新加坡公民及永久居民学生，维持在

我们的学生热衷辩论，同时又能维持和气的讨论气氛。在美国，尤其经历去年总统选举后，政治课题的讨论常会陷入对立冲突。维持和气的辩论是我欣赏新加坡的一点，也是耶鲁—国大学院取得一定成绩的部分原因。

——鲁维思

总学生人数的60%。

鲁维思说，多数雇主对耶鲁—国大学院的实习生给予积极反馈，许多学生也已获得实习公司的录取，学院接下来的口碑要依靠毕业生投入不同领域的表现来建立。

鲁维思曾担任耶鲁大学英语和比较文学教授。他当年刚出任耶鲁—国大学院校长时表示，希望将耶鲁纽黑文校园一些特色带来耶鲁—国大学院。如今，即将重返耶鲁的他，希望能把耶鲁—国大学院的以礼相待的辩论文化带到耶鲁。“我们的学生热衷辩论，同时又能维持和气的讨论气氛。在美国，尤其经历去年总统选举后，政治课题的讨论常会陷入对立冲突。维持和气的辩论是我欣赏新加坡的一点，也是耶鲁—国大学院取得一定成绩的部分原因。”